Premiere S Devoir surveillé de maths

Exercice 1

Soit (0;7,7) un repére du plan et (d,) la droite d’équation 6x + 2y + 3 = 0.
1. Déterminer un vecteur directeur u de (d,).
2. Soit A le point de coordonnées (_le 2). Déterminer une équation de la droite (d,)
parallele a (d,) et passant par A

3. Soit v le vecteur de coordonnées v(3;1). Déterminer une équation de la droite
(d3) passant par le point B(4 ; 4) et de vecteur directeur v.

4. Déterminer les coordonnées du point d’intersection C entre les droites (d,) et (d3).

Exercice 2
Le but de cet exercice est de modéliser, par une suite numérique, les variations du
stock d’une bibliotheque.

L’'inventaire de janvier 2014 indique un effectif de 8000 ouvrages. Chaque année,
10% des ouvrages sont égarés, tandis que 400 nouveaux ouvrages sont achetés.

Pour tout entier naturel n, on note p,le nombre d’ouvrages en stock au début de
année 2014 +n

1. a). Indiquer la valeur de p,

b). Calculer les valeurs prévisionnelles p, et p,de 'effectif du stock lors des
inventaires de janvier 2015 et de janvier 2016.

c). Montrer que pour tout n € N, on a p,.; = 0,9p,, + 400.

2. a). La suite (p,)est-elle arithmétique ? Justifier votre réponse.

b). La suite (p,)est-elle géométrique ? Justifier votre réponse.

3. Soit (v,) la suite définie par v, = p,, —4000.

a). Montrer que (v,) est la suite géométrique de raison 0,9 et de premier
terme v, = 4000.

b).Exprimer v, et p, en fonction de n.
4.0n considere 'algorithme suivant :

Affecter a P la valeur 8000
Affecter a N la valeur 0
Répéter tant que P>6000
Affecter a P la valeur 0,9P+400
Affecter a N la valeur N+1
Fin répéter
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a).A l'aide de cet algorithme, compléter le tableau suivant :

P>6000 P N
Initial 8000 0
VRAI 7600
VRAI

Sortie

b).A l'aide d’une phrase, donner une interprétation du résultat de cet algorithme.

Exercice 3
On considere les fonctions f et g définies sur I = [1; +oo[ par
fO)=+vx—1
glx) = gx + 1.

On note C et D leurs courbes respectives dans un repere.
1. Donner les sens de variations de f et g sur I (justifier rapidement).
2. Etudier le signe de g(x) sur .
3. Etudier le signe de x* — 15x + 50 sur 1.
4

. Montrer que sur l'intervalle I 'équation
1
Vx—1= gx +1

est équivalente a x> — 15x + 50 = 0.

o

En déduire les coordonnées des points d’intersection de C et D.

(o3}

. Résoudre f(x) > g(x)sur I et en déduire les positions relatives de C et D.



